



Născăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVII nr. 7892

4 pagini 30 bani

Joi, 15 ianuarie 1970

Plenara lărgită a Uniunii județene a cooperativelor agricole de producție

În zilele de 12, 13 și 14 ianuarie a.c. a avut loc plenara lărgită a Uniunii județene a cooperativelor agricole de producție, precum și ședința de lucru cu cadre de răspundere din agricultură. La lucrările plenarei au luat parte secretarii comitetelor comunale și orașenești de partid, președinții, inginerii șefi și contabilii șefi din cooperativele agricole de producție, inginerii șefi din întreprinderile pentru mecanizarea agriculturii, lucrătorii din cadrul Uniunii județene a Cooperativelor agricole de producție, Direcției agricole județene și Băncii agricole, deșeurii întreprinderilor contractante.

La lucrările plenarei au participat tovarășul Teodor Haș, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid, membri ai Biroului Comitetului județean de partid, delegați ai organelor centrale ale Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție și Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Plenara a dezbătut măsurile ce urmează a fi luate pentru îndeplinirea programului privind dezvoltarea agriculturii cooperatiste, pentru realizarea hotărârilor recente ale plenarei a Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție.

În cadrul plenarei, tovarășul inginer Ioan Coroiu, președintele U.J.C.A.R., a prezentat o expunere cu privire la hotărârile adoptate de plenara Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție. Vorbitorul a arătat că principala sarcină a unităților cooperatiste, a tuturor membrilor săi, o constituie creșterea producției agricole vegetale și animale, factor hotărâtor al ridicării continue a nivelului de trai al țărănilor cooperatori și al întăririi economico-organizatorice a cooperativelor agricole. Ca urmare a dezvoltării bazei tehnico-materiale, precum și a măsurilor de îmbu-

nătățire a organizării muncii, a efortului depus de cooperatori, unitățile cooperatiste din județul nostru au dobândit rezultate tot mai bune.

Cu toate progresele obținute în agricultura cooperatistă din județul nostru — s-a subliniat în expunere — în unele unități nu sînt folosite pe deplin resursele materiale și umane existente, se manifestă încă neajunsuri în organizarea muncii, fapt pentru care producțiile sînt încă mici, iar rezultatele economice sînt puține. Aceste neajunsuri nu pot fi puse numai pe seama condițiilor mai puțin favorabile de climă, ci se datorează în bună parte neajunsurilor care se manifestă în organizarea muncii, în cointeresarea cooperativelor, în aplicarea și generalizarea tehnologiei agricole. Tocmai pentru lichidarea unor asemenea neajunsuri, pe baza indicațiilor date de conducerea partidului, Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, în urma consultării unui mare număr de președinți de cooperative agricole de producție, specialiști, activiști de partid și de stat, a adoptat hotărâri importante cu privire la perfecționarea organizării, normării și retribuiri muncii și unele măsuri de îmbunătățire a activității economice în cooperativele agricole de producție.

Pe marginea expunerii tovarășului Ioan Coroiu, au luat cuvîntul: Ilie Cioarsă, președintele cooperativei agricole de producție „Victoria” din Nădlac, Gheorghe Goina, președintele cooperativei agricole de producție din Sintana, Florica Mihai, cooperatoarea din Gurba, ing. Anton Kõmiveș, președintele cooperativei agricole de producție „Avintul” din Pecica, Gheorghe Berbecaru, președintele cooperati-

vei agricole de producție din Simmartin, Dumitru Moleru, directorul Băncii agricole și Traian Andea, președintele cooperativei agricole de producție din Macea. Vorbitorii au apreciat că aplicarea măsurilor adoptate de plenara Uniunii Naționale va duce la dezvoltarea și consolidarea economică și organizatorică a tuturor cooperativelor agricole, la sporirea producției agricole vegetale și animale, la îmbunătățirea nivelului de viață al țărănilor cooperatiste, la o mai bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare, la creșterea contribuției cooperativelor agricole, la dezvoltarea întregii economii naționale.

La plenara Uniunii județene au fost, de asemenea, analizate, pe baza unor expuneri prezentate, măsurile pentru îmbunătățirea organizării muncii în unitățile cooperatiste, atribuțiile specialiștilor și economiștilor șefi din cooperativele agricole, organizarea normării muncii, retribuția muncii, organizarea sectorului de mecanizare. S-au stabilit totodată sarcini concrete în vederea pregătirii și desfășurării adunărilor generale pentru prezentarea dărilor de seamă pe anul 1969 și a planului de producție pe 1970.

Problemele care au constituit obiectul plenarei Uniunii județene a cooperativelor agricole de producție urmează a fi dezbătute pe larg în adunările generale ale cooperativei agricole de producție, cînd se vor adopta în fiecare unitate măsurile necesare pentru îmbunătățirea activității de producție, pentru organizarea, normarea și retribuția muncii, definitivarea planurilor de producție pentru anul 1970 și luarea tuturor măsurilor pentru îndeplinirea acestora.

În încheierea dezbaterilor, a luat cuvîntul tovarășul Teodor Haș, membru al C.C. al P.C.R.,

prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R.

Vorbitorul a subliniat importanța deosebită a măsurilor stabilite de conducerea partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii cooperatiste, măsuri concretizate în hotărârile Plenarei Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție din decembrie 1969. Programul de îmbunătățire a activității cooperativelor va pune mai bine în valoare avantajele marii producții socialiste, va crea cadrul, potrivit pentru consolidarea tuturor cooperativelor agricole, pentru ridicarea lor pe o treaptă superioară.

În continuare, primul secretar a vorbit pe larg despre sarcinile pe care le au organizațiile de partid și consiliile de conducere în explicarea importanței acestor măsuri menite să-i ajute pe cooperatori în sporirea producției, în creșterea veniturilor cooperativelor, în cointeresarea materială a membrilor lor.

Toate problemele de care s-a ocupat plenara noastră trebuie să fie dezbătute cu un înalt simț de răspundere în adunările generale ale unităților agricole cooperatiste, chibzuindu-se asupra adoptării măsurilor celor mai potrivite, corespunzătoare condițiilor concrete din fiecare cooperativă. Desfășurînd în această perioadă acțiunea de popularizare, cunoaștere și aplicare a măsurilor cuprinse în hotărârile Plenarei Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, trebuie avute în vedere problemele de care depinde în foarte mare măsură realizarea planului de producție pe acest an.

Am convingerea — a spus în încheiere tovarășul Teodor Haș — că măsurile realiste stabilite de conducerea partidului, concretizate în hotărârile plenarei Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, vor fi aplicate cu toată răspunderea și în agricultura cooperatistă din județul nostru, spre binele și prosperitatea economiei naționale, a înfloririi satelor noastre, spre creșterea bunăstării tuturor țărănilor cooperatori.

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE MINIȘTRI, ION GHEORGHE MAURER, ÎN R. S. F. IUGOSLAVIA

Încheierea convorbirilor oficiale

BELGRAD 14 — Trimișii speciali Așepres, N. Ionescu și N. Ploeanu, transmit: Miercuri s-au încheiat la Belgrad convorbirile oficiale prilejuite de vizita în Republica Socialistă Federativă Iugoslavă a președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, la invitația președintelui Vecei Executive Federale, Miha Ribicici.

Convorbirile, desfășurate într-o atmosferă de lucru, de prietenie și înțelegere reciprocă, sînt apreciate ca o nouă contribuție însemnată la dezvoltarea raporturilor multilaterale româno-iugoslave, în folosul ambelor țări, al dezvoltării cooperării între popoare, în spiritul păcii și securității internaționale.

Răspunzînd unor întrebări ale ziariștilor români privind atmosfera în care s-au desfășurat convorbirile și semnificația rezultatelor lor, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a declarat:

„Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă deosebit de prietenoasă și doresc să subliniez, în primul rînd, caracterul rodnic, foarte deschis și practic al discuțiilor asupra tuturor problemelor abordate — fie că a fost vorba de probleme privind dezvoltarea colaborării economice și tehnico-stiințifice bilaterale, fie de probleme ale actualei situații internaționale. Datorită acestui caracter deschis, deosebit de prietenesc, dialogul nostru a fost foarte constructiv, fructuos. Am abordat teme deosebit de concrete, într-un spirit de lucru, animat de dorința de a găsi rezolvări și soluții optime, reciproce avantajoase. Această atmosferă ne-a permis să încheiem chiar în cursul

acestei vizite o serie de acorduri sau să stabilim un calendar cu termene și acțiuni precise pentru definitivarea altor înțelegeri de colaborare și cooperare. Discuțiile s-au caracterizat totodată prin comprehensiune față de interesele reciproce. Acest spirit de lucru a caracterizat atît convorbirile la nivel înalt, cit și cele din cadrul grupurilor de lucru de specialiști, a căror constituire și-a dovedit din plin eficiența. Toate acestea ne îngăduie să apreciem cu optimism perspectivele dezvoltării relațiilor româno-iugoslave, în sensul realizării unui ritm înalt al amplificării relațiilor noastre bilaterale.

Concluzia poate fi sintetizată în aprecierea că prietenia dintre popoarele române și iugoslave, dintre statele noastre, cunoaște un pas important înainte în întărirea ei.”

La rîndul său, președintele Vecei Executive Federale, Miha Ribicici, a declarat reprezentanților presei române:

„Atmosfera convorbirilor noastre a fost excelentă, iar rezultatele sînt pe măsura acestei atmosfere. Consider că am făcut un pas deosebit de important înainte pe linia dezvoltării colaborării noastre multilaterale. Aș dori să relev că discuțiile noastre au fost foarte bine pregătite, ele avînd la bază un material detaliat, concret, realist. Fără îndoială că aceste rezultate își au temelul în realizările economice ale noastre. Apreciez că măsurile concrete adoptate de noi, ca și cele pe care le vom realiza în viitor, vor contribui la dezvoltarea economică a celor două țări ale noastre.

Examinarea problemelor politice internaționale ne-a oferit pri-

lejul să constatăm o identitate de puncte de vedere. În cadrul convorbirilor s-a manifestat din plin atașamentul țărilor noastre față de principiile respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Cred că rezultatele discuțiilor purtate aici, la Belgrad, constituie totodată o contribuție la făturarea unui climat internațional de pace, securitate și colaborare.”

Vizita premierului Ion Gheorghe Maurer în Iugoslavia prilejuește totodată o serie largă de contacte și convorbiri între personalitățile care îl însoțesc pe șeful guvernului român și oficialitățile guvernamentale iugoslave, în cadrul cărora sînt explorate și precizate noi căi de extindere și diversificare a relațiilor de colaborare și cooperare economică și tehnico-stiințifice între cele două țări.

Acestor preocupări le-au fost consacrate și convorbirile avute de Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, cu Dușan Gligorievici, membru al Vecei Executive Federale, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă iugoslavo-română de colaborare economică, și cu Toma Granfil, membru al Vecei Executive Federale.

Unor aspecte privind dezvoltarea cooperării în cercetarea științifică și a colaborării economice

(Cont. în pag. 4 IV-a)

ACTUALITATEA

Se înalță noul port dunărean—Orsova

La Orsova se desfășoară intens lucrările la noul port dunărean. Pînă acum a fost realizat cheul vertical destinat acostării navelor, care se întinde pe circa o jumătate de km, iar în prezent se lucrează la dantele de pasageri și de mărfuri unde s-au încheiat operațiunile de turnare a fundațiilor. Două cifre sintetizează eforturile depuse de către constructorii pe acest important șantier: 560.000 m. c. de pământ folosit la terasamente și 30.000 m.c. betoane puse în operă la cheul vertical.

Caiet de poezii

Casa județeană a creației populare din Arad va edita în

curînd un „Caiet de poezii arădane”, ca o continuare a tradiției editoriale. Caietul va cuprinde cele mai izbitute poezii ale membrilor ceneclorilor literare din județ. Printre cei care semnează în această culegere se numără Damaschin Hărăduț, Carolina Ilica, Florica Meruța, Simion Cosma, Ligia Tomșa și alții.

Sortimente noi la Progresul

Întreprinderea județeană „Progresul” va livra în acest an comerțului socialist cu 14,97 la sută mai multe produse. Subliniem în această direcție omologarea unor sortimente noi, dintre care amintim: ochelari de soare, mobilă de bucatărie „Mihaela”, camera combinată „Gabriela”, napollitan „Simona” și „Prichindel”. La această întreprindere se remar-

că și o creștere substanțială a planului de export care va marca o creștere de peste 41 la sută față de anul trecut.

Drum turistic aerian în munții Cibinului

În munții Cibinului a început construcția primului drum turistic aerian din această parte a Carpaților — un teleferic în lungime de 1.052 m, amplasat în zona stațiunii climatice Păltinș. Acționat de un motor electric de 55 KW, noul teleferic va dezvolta o viteză de 2 metri pe secundă, putînd transporta 360 de turiști pe oră, în fiecare sens. În aceeași zonă a început construcția unui teleschi în lungime de 409 m.

Impletitorii din Frumușeni

Renunțarea impletitorilor de răchită din Frumușeni a trecut de mult hotarele țării. Aici, în secția de impletituri a I.A.S. Fintinele, „moderată” de miinile măiestre ale oamenilor, răchită ia forme diverse, transformîndu-se într-o largă gamă de modele de coșuri. În mobilă pentru terase, holuri, strand, toate mult solicitate în 24 de țări ale globului. În producția secției figurează 1.300 de modele de impletituri. După ce 1969 a fost încheiat cu bune rezultate, în aceste zile munca continuă în ritm intens, producîndu-se zilnic între 700—800 de coșuri. Deși au trecut puține zile din acest an, în Suedia și Dane-

marca au fost livrate deja ca. 5.000 de bucăți. Și în aceste zile, printre cei mai buni impletitori se numără Stela Drăgănescu, Ioan Petcov, Dautner și alții. Multe din modelele aflate în producție de serie sînt rodul măiestriei muncitorilor din secție. La începutul fiecărui an se organizează un concurs pentru crearea unor modele noi, cele mai reușite fiind premiate. La concursul anterior bunăoară, modelele realizate de Horst Dautner și Mihai Slep au obținut comenzi mari de la beneficiari. Rezultatele bune obținute în urma acestor concursuri, a făcut ca ele să devină tradiționale. Și acum se pregătește un asemenea concurs.



Verticale arădane. Foto: M. CANCIU

Probleme majore ale producției pe agenda de lucru a conducerii Combinatului textil

Orientîndu-și activitatea practică de conducere a economiei pe baza îndrumărilor date de plenara din decembrie 1969 a C.C. al P.C.R., pe indicațiile concrete ce se desprind din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, zilele acestea membri ai Biroului Comitetului județean de partid s-au întîlnit, la masa de lucru a unor constatări, cu cadre de conducere din principalele unități economice ale județului, ajutîndu-le în mod efectiv în rezolvarea principalelor probleme pe care le pune producția noului an. În acest cadru s-a plasat și întîlnirea cu factorii de răspundere din conducerea Combinatului textil arădan.

Ca o caracteristică dominantă a consfătuirii se desprinde faptul că cei prezenți au căutat să găsească toate căile de pătrundere spre rezervele multilaterale ale eficienței maxime a producției, s-a subliniat că înseși principiile care stau la baza planului de producție al combinatului în acest an au fost concepute pe baze care să ducă la o cotitură sigură spre procese intensive de lucru în întreaga activitate economică a combinatului. Acest lucru ni-l spune în primul rînd sporul de productivitate de 8,5 la sută prevăzută pentru această mare unitate industrială, spor absolut posibil, avîndu-se în vedere atît realizările de pînă acum cit și cumul de experiență pe care îl aduce la temelia acestei activități unitățile combinatului. Sarcinile de plan cresc simțitor atît la țesăturile de bumbac, cit și la confecții și tricotaje, materializîndu-se într-un spor de 14 procente pe care trebuie să le atîngă în acest an indicatorul producției marfă. Dezbaterile s-au oprit îndeosebi asupra posibilităților de realizare a sarcinilor la export, cit și asupra rezervelor interne existente în stare să ducă la înlăturarea costurilor de producție.

Restanțe pe fondul general al realizărilor

Pentru a veni în ajutorul altor colective industriale din județul nostru, vom arăta că discutînd despre căile multilaterale de creștere a eficienței economice, textiliștii au selectat în primul rînd acele probleme care, deși puse la punct, mai comportă încă rezolvări superioare. O asemenea opțiică s-a avut asupra capacităților de producție existente. Cu toate că directorul general al combinatului, ing. Constantin Popescu arăta că în nici una din unitățile combinatului, capacitățile de producție existente nu pun greutăți în desfășurarea ritmică a planului pe acest trimestru, conducătorii unităților respective și alți

vorbitori au atras atenția că în acest domeniu se poate și trebuie să se acționeze încă intens. La plenara din decembrie anul trecut a C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că este necesar să se asigure o încărcare medie a mașinilor de cel puțin 2, 2—2, 4 schimburi, în toate ramurile economice. Deși se apropie de acest procent, coeficientul mediu de schimburi include încă în el multe rezerve. Unele unități ale combinatului, ca de pildă Fabrica de confecții cu un coeficient mediu de

M. ROSENFELD (Cont. în pag. 4 III-a)

Manifestări în cadrul sărbătoririi a 120 de

ani de la nașterea lui

MIHAI EMINESCU

La Casa prieteniei

Astăzi, la Casa profesorului Milentie prieteniei din orașul Arad, după care aceluși grup vocal al liceului pedagogic va executa cîntecul pe textele de Mihai Eminescu.

Simpozion la Șiria

În după-amiaza zilei de sîmbătă, 17 ianuarie, Comitetul județean pentru cultura și artă în colaborare cu filiala arădiană a Societății de Științe Filologice, organizează un simpozion Eminescu, manșă de Emil Monșia pe texte de Mihai Eminescu, susținute de elevii ai Școlii populare de artă.

Răspundem la întrebările dv.

Gheorghe Petrică, Pecica Problema la care ne solicitați lămuriri o găsim tratată pe larg în ziarul nostru nr. 7889 din 11 ianuarie a.c. Studiați cu atenție articolul respectiv și o să vă edificați asupra tuturor problemelor ce vă interesează.

Ioan Aslău, Gurahonț Dv. reclamați faptul că deși vi s-a deus dosarul de pensionare la data de 20 septembrie 1969, nici pînă în prezent nu vi s-a acordat drepturile de pensie ce vi se cuvin.

Din partea Oficiului de pensii nu se face cunoscut că într-adevăr, la data amintită mai sus vi s-a deus dosarul cu acte în vederea stabilirii drepturilor de pensie. Intrucît dosarul era incomplet, lipsind decizia de încadrare medicală, dovada că sinteți sau nu posesorul unei alte pensii precum și dovada de salarizare pe 60 de luni, prin decizia nr. 9900 s-a respins cererea dv. de stabilire a pensiei. În decizia de respingere care vi s-a trimis la domiciliu s-au arătat și motivele. În octombrie 1969, prin adresa nr. 33734, Oficiul de pensii a revenit, solicitându-vă depunerea actelor cerute.

Am primit la redacție articolul dv. intitulat „Nestematele toamnei”. Evident că aveți posibilități de a scrie la nivelul publicării. Vă recomandăm însă să vă încadrați și în timp. Ne aflăm în plină iarnă.

Perioada la care dv. vă referiți fiind prea îndepărtată nu vă putem da lămuriri în legătură cu problema la care vă referiți.

Virginia Mercea, Pecica La școala de șoferi profesioniști sînt primii cetățeni care nu au o altă calificare. În ceea ce privește partea a doua a problemei relatate de dv. în asemenea situații cînd cineva nu respectă prevederile legii, pot interveni și măsurile corespunzătoare.

serviciul și de alte persoane decît titularul contului curent personal, ceul fiind semnat înșă de titular.

Un carnet de cecuri poate fi eliberat pentru valori de 2.000—10.000 lei, conține 20 de cecuri și are o valabilitate de 6 luni de la data eliberării.

Cecurile pot fi prezentate la plată la oricare unitate C.E.C. din țară, valoarea cecurilor acțiunându-se beneficiarilor în numerar sau prin creditare în conturile acestora.

Este important de știut că cecurile pot fi folosite pentru procurarea de mărfuri sau prestarea de servicii și de alte persoane decît titularul contului curent personal, ceul fiind semnat înșă de titular.

Finala Campionatului mondial de fotbal Programul complet al jocurilor pe grupe

GRUPA I (CIUDAD DE MEXICO): 31 Mai: U.R.S.S.—Mexic; 3 iunie: Belgia—Salvador; 6 iunie: U.R.S.S.—Belgia; 7 iunie: Mexic—Salvador; 10 iunie: U.R.S.S.—Salvador; 11 iunie: Belgia—Mexic.

Premieră la Teatrul de marionete

Farmecul unei vechi legende

Cea de-a doua premieră a stagiunii la Teatrul de marionete, aduce pe scenă vechea legendă „Mureșul și Oltul” în prelucrarea lui Alexandru Mitru.

Scenariul, cunoscut mai ales cititorilor tineri, prin cartea sa „Legende Olimpului”, a făcut de data aceasta apel la tezaurul literaturii noastre populare.

Textul reliefează sentimentul iubirii de patrie, ca și cunoscutul adevăr al necesității unirii în luptă. Pune în lumină cîntecul oamenilor simpli, dragostea lor de viață și de pace, seninătatea și exuberanța lor. Toate acestea la modul firesc, fără ostentații didactice.

Greutatea pe care a avut-o de înfruntat colectivul de marionetiști arădani a fost aceea de a sensibiliza în imagini și de a dinamiza un text cu reale virtuți educative și estetice, dar cu puține surse de mișcare și acțiune care, evident, nu pot lipsi dintr-un spectacol pentru copii.

Experiența regizorului Cristian Frangopol și fantezia pictoriței scenografe Zizi Frențiu au surmontat această dificultate, astfel încît în fața micilor spectatori se înfățișează o poveste frumoasă, clară și încheată. Peripețiile ei se desfășoară într-un ritm alert, cu suficiente elemente spectaculoase, capabile să captiveze și să încînte copiii.

Simbolurile au dobîndit o convingătoare personificare. Deosebit de ingenioasă ne-a părut intruparea scenică a Hășmașului, care trebuia să fie în același timp munte și moșneg. La început una cu stîncă, personajul s-a desprins apoi, devenind un unchiuș. „Mureșul și Oltul” apar sub chipul a doi stăcăi chișei, iar culoarea au adus-o în spectacol în cea mai mare măsură fetele, a căror înfățișare avea candoarea și drăgălăsenia codanelor de la țară și grația unor domnițe din basme.

Inteligentă și sugestivă a fost înfrunțarea câp-cănilor, care reprezentau dușmanii. Niște siluete bizare, plutind prin aer sau trîndu-se, subliniau și prin asta caracterul lor neomnesc, malign, nefiind totuși niște imagini terifiante care să dea cosmă micului public emotiv.

În genere, toate păpușile, create într-o viziune modernă, stilizată, au nerv, umor, expresivitate, după cum o cere rolul, completele fiind de vocile adecvate ale actorilor. Am reținut mai ales vocea plină și gravă a lui Costel Atanasiu în rolul Hășmașului, vocea copilăros-răsăfată a lui Gabi Daicu în Dumbrăvioara și pe cea a Olimpipei în regina Saga a căp-cănilor.

Minuioarele au lucrat corect, realizînd un moment deosebit, ce a provocat rumoare admirativă în sală, prin hora perfect sincronizată din partea întii a piesei. Un joc de lumini, dozat cu simț plastic a învăluit povestea într-o atmosferă feerică.

S. G.



La fereastră.

Foto:

A. LEHOTSKY

Teatre

TEATRUL DE STAT

Azi, 15 ianuarie, orele 19.30 „CIDUL”. Abonament seria I. Sîmbătă, 17 ianuarie orele 19.30 „CIDUL”. Abonament seria J. Duminică, 18 ianuarie orele 15.30 „CIDUL”, iar la orele 19.30 „VITEAZUL”.

TEATRUL DE MARIONETE

Duminică, 18 ianuarie 1970 orele 10.30: „Mureșul și Oltul” de Al. Mitru. Regia Cristian Frangopol, scenografia Zizi Frențiu și aranjamente muzicale Petre Manzur.

CONCERTE

Orchestra simfonică a Filarmonicii de stat Arad, prezintă vineri, 16 ianuarie 1970, orele 20 și duminică 18 ianuarie 1970 orele 11, în sala Palatului cultural, un Concert simfonic.

Dirijor: Nicolae Brânzeu, solist: Cătălin Ilea. În program: N. Brânzeu: Suita simfonică, P. I. Ceal-kovski: Variațiuni pe o temă rococo pentru violoncel și orchestră, L. Van Beethoven: Simfonia I.

Biletele se găsesc la agenție iar înaintea de concert la casa Palatului cultural.

Cinematografie

MUREȘUL: „Jocul care ucide”. Orele: 10, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: „Căldura”. Orele: 11, 14.30, 16.30, 18, 20.30. VICTORIA: „Morții rămin tineri”. Orele: 11, 14, 16, 18, și 20.

TINERETULUI: „Galileo Galilei”. Orele: 11, iar de la orele 16, 18, și 20, „Virsta ingrată”.

PROGRESUL: „Noaptea e făcută pentru... a vîsa”. Orele: 17, 19.

SOLIDARITATEA: „Printul negru”. Orele: 17, 19. GRĂDIȘTE: „În umbra coltului”.

MUREȘUL LIPOVA: „Lupii albi”.

DOINA LIPOVA: „Ea est de Eden”.

INEU: „Paria”.

CHIȘINEU CRIȘ: „Război și pace” seria III—IV.

SEBIȘ: „Vadul iadului”.

PINCOTA: „Omul care valora miliard”. CURCI: „Tinerete fără bătrînețe”.

NADLAC: „Paradisul îndrăgostiților”.

SINTANA: „Nu vor fi divorțuri”.

VINGA: „Dansul etern”.

PECICA: „Omul care valora miliard”. BUTENI: „Comisarul X și banda „Treii cîini verzi”.

ȘIRIA: „Străin în casă”.

Muzee expoziții

Muzeul JUDEȚEAN ARAD poate fi vizitat zilnic în clădirea Palatului cultural între orele 10—13 și 16—19. Luni este închis.

În cadrul muzeului sînt deschise expozițiile: „Arta populară românească din părțile arădane”, „Expoziția permanentă de istorie veche”, „Galeria de artă”, „Muzeul revoluției de la 1848—19”, precum și expoziția temporară, „Natură statică” din colecția de artă universală a muzeului.

Televiziune

Joi, 15 ianuarie 17.30 Deschiderea emisiunii. Emisiune în limba maghiară. 18.05 Film serial: „Aventură în munți” — episodul „Prizonierul din pădure”. 18.35 Mult e dulce și frumoasă... 19.00 Telemagazin de seară. 19.20 Două instrumente de percuție: marimbafonul și xilofonul. 19.30 Prim plan: Demostene Botez. 20.00 Reflector. 20.15 Seară de operă: Michelangelo — frescă dramatică de Alfred Mendelsohn (partea a II-a — tablourile 4, 5 și 6). 21.35 Aванpremieră. 21.50 Telemagazin de noapte. 22.05 O seară cu Olivera Vuco, Lidija Filipenco, ansamblul Bora Mladenovic (Iugoslavia) și formații participante la Festivalul internațional de jazz — Polonia 1967. 23.15 Închiderea emisiunii.

Ce arată diagrama accidentelor circulației

Potrivit situației statistice înlocuite de Direcția circulației din Inspectoratul general al miliției, în anul 1969 au avut loc 5308 accidente, soldate cu 2070 de morți și 4718 răniți. Peste 76 la sută din acestea au fost produse în locomotivă.

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad, comunică: Pentru 15 ianuarie vreme schimbătoare cu cer noros, local cu ploaie temporară. Vîntul va sufla moderat din sectorul sud-vest. Temperatura staționară, maximele ziua vor fi cuprinse între +4 și +9 grade iar minimele noaptea între -2 și +3 grade.

Pronoexpres

La tragerea din 14 ianuarie au ieșit următoarele numere: I. 40.24.14.28.33.37. Fond de premii: 401.775 lei. II. 41.18.38.26.35.44.37. Fond de premii: 338.780 lei.

MICA PUBLICITATE

- VIND casă ocupabilă imediat, 2 camere, dependințe, grădina str. Biruinței 8, Pirneava. (54)
VIND casă cu 2 camere, 2 bucătării, garaj, grădina, imediat ocupabilă. Aradul Nou, Engels 93. (31)
VIND casă cu 3 camere, baie și dependințe, cu grădina mare, imediat ocupabilă. Informații str. Aprodul Purice 30. (41)
VIND casă ocupabilă, 2 camere și bucătărie. Adresa Niou Străjerel 25. (43)
VIND casă ocupabilă, 2 camere, bucătărie, grădina în Sub-Cetate. Informații Mărășești 35 ap. 5. (46)
CASĂ de vînzare Aradul Nou str. Karl Marx 2, locuința disponibilă. Informații Arad str. Ghiba Birta 19, Dragoș. (50)
VIND mobile, aparat radio, vase mari pentru spălat. Schneider Irina, Vicențiu Babeș 24, etaj I. ap. 3. (42)
SCHIMB apartament centru București Brezoianu 47-49 ap. 98, contra similar Arad. (48)
SUCEAVA, schimb apartament 3 camere bloc contra similar Arad. Telefon 39-97. (36)
PIERDUT servietă cu alimente și livret militar pe numele Cefan Teodor str. Progresul 40 Bujac. Rog gășitorul să restituie livretul militar. (45)
PIERDUT legitimație de fabrică uzinele 30 Decembrie pe numele Avramuș Maria, o declar nulă. (32)
PIERDUT legitimație de fabrică uzinele 30 Decembrie, pe numele Roth Magdalena, o declar nulă. (33)
PIERDUT legitimație de fabrică uzinele 30 Decembrie, pe numele Simon Nicolae, o declar nulă. (44)
PIERDUT legitimație de fabrică Libertatea pe numele Lup Floarea, o declar nulă. (47)
CAUT îngrijitoare jumătate zi, pentru un pensionar. Hacker, Merfi 17, după-amiază. (34)
MULTUMIM pe această cale tuturor celor care ne-au sprijinit și ajutat moral la înmormîntarea fiului și nepotului nostru Lăcătuș Ioan. Aducem în special mulțumiri colaboratorilor din Șepreus, care au fost alături de noi în momente de suferință. Familia Lăcătuș și Lăcătuș. (51)

Măsuri pentru combaterea gripei

După cum informează Ministerul Sănătății, în țara noastră nu s-a înregistrat o epidemie de gripă de natură celor semnalate în multe țări din vestul Europei. Potrivit datelor și informărilor primite de la Organizația Mondială a Sănătății, în Franța, Spania, Italia au evoluat epidemii de gripă, care au afectat un procent crescut din rîndul populației. În aceste țări ca și în Anglia, Austria, Belgia, Elveția, R.F. a Germaniei, Danemarca, Iugoslavia și altele. Imbolnăvirile sînt produse de virusul gripal A. 2 — Hong-Kong/68.

În țara noastră, pînă în prezent se înregistrează, fără a îmbrăca un caracter de epidemie, focare de gripă familiale și în unele colectivități, cu forme clinice de boală ușoară și medii, produse de virusul de tip B, semnalat de altfel la noi și în anii precedenți.

Pentru prevenirea și combaterea acestei maladii, Ministerul Sănătății efectuează prin unitățile sanitare, în afara măsurilor antiepidemice obișnuite, vaccinări antigripale a unor grupe de populație care prin natura activităților lor profesionale sînt mai expuse la imbolnăviri sau contrbuie la difuzarea bolii. În acest scop sînt folosite vaccinuri menite să protejeze populația atît împotriva virusului B, cit și a celui de tip A. 2 — Hong-Kong/68.

Totodată au fost luate măsuri pentru asigurarea asistenței medicale, spitalicești și ambulatorii, cit și pentru o bună aprovizionare a farmaciilor cu medicamente antigripale. (Agerpres)

Important pentru consumatorii de apă caldă

Întreprinderea Județeană edilitară Arad, anunță pe consumatorii de apă caldă din zona punctului termic nr. 15 I.C.A., str. Inului, Cocorilor și remiza de tramvaie a I.T.A. că pe perioada 15—17 ianuarie 1970, orele 24 să nu manipuleze robinetele de apă caldă atît de la baterii cit și de la cîminul din fața clădirilor, deoarece pe această perioadă se face pâlarea acidă a rețelei. Folosirea apel calde de către consumatori în această perioadă este strict interzisă, apa conținînd substanțe toxice.

Combinatul industriei alimentare Arad Calea Aurei Valcu nr. 274 angajează imediat diriginți de șantier cu pregătire și vechime corespunzătoare. Telefon 18-40. (6)

Întreprinderea de construcții și montaj a județului Arad Str. Dobrogeanu Gherea nr. 14, telefon nr. 28-64 vînde la unitățile socialiste, C.A.P. și particulari următoarele: — IPSOȘ CONSTRUCȚII 0,34 lei/kg. — CUPOANE GEAM (pentru sere) la prețul de lei 3 /m.p. (6)

